

МОЯ ШКОЛА.

Сабская школа начала свое существование с 1 сентября 1982 года.

Деревне того времени с растущим населением, с большим количеством детей, средняя школа была нужна как воздух. В Сабске была только начальная школа, а остальные ребята с четвертого по десятый класс вынуждены были ездить в Яблоницкую среднюю школу за 30 километров. Поэтому все население с радостью приняло известие о строительстве средней школы. Сказано - сделано! Времени между принятием решения о строительстве и открытием школы прошло совсем немного - около года. Школу построили очень быстро, используя метод крупнопанельного строительства. И серое двухэтажное здание гармонично вписалось в зеленый пейзаж правого берега Луги.

На линейке 1 сентября 1982 произошло торжественное открытие Сабской школы. Буквально все радовались этому: первоклассники, которым выпала честь подать в новой школе первый звонок, ученики младших классов, с опаской переступавшие широкие ступени лестницы, и старшеклассники, которым не нужно вставать на час раньше и ездить так далеко, а возвращаться очень поздно, и родители, которые, конечно, беспокоились за своих детей.

Все восхищались просторным светлым зданием с большими окнами. Стены всех кабинетов и коридоров были окрашены водоэмульсионной краской различных светлых оттенков. На окнах висели шторы в тон цвета окраски стен. Было очень красиво, светлые желтые, голубые, розовые, зеленые цвета радовали глаз и поднимали настроение.

Большой актовый зал с настоящей сценой, кулисы, соединенные с кабинетом музыки, полукруглая пионерская комната - все было настолько новым и необычным, что ребячьи сердечки замирали от восторга. Все дети полюбили свою новую школу всей душой!

Я тогда училась в восьмом классе, и эта школы была третьей по счету в моей ученической жизни. Но я до сих пор помню свои первые впечатления от новой школы. Познакомились мы с ней чуть раньше, чем на линейке, посвященной открытию. Ведь нужно было вынести остатки строительного мусора, вымыть окна и полы, расставить парты, повесить шторы...

С воодушевлением выполняли эту работу дети и взрослые. Попутно знакомились друг с другом и будущие ученики, и их родители, и, конечно же, учителя.

Учителя нашей школы, мои учителя...- это что-то!!! Это какой-то совсем новый мир, который открылся мне тогда...

Это были совсем другие отношения между учителями и учениками. К нам-восьмиклассникам того времени учителя относились как к взрослым.

Сколько впечатлений и воспоминаний от одного только года учебы в Сабской школе хранится в моей памяти!

Первый директор и наш учитель истории и обществоведения Ершова Галина Федоровна учила нас быть хозяевами в школе. Еще бы, ведь мы были самые старшие. А старшие должны следить за порядком, не позволять кому-либо хулиганить или нарушать правила поведения в школе.

Классный руководитель нашего 8 класса Фетисов Евгений Алексеевич не только вел русский язык и литературу, но и учил нас жить, уметь отвечать за свои слова и поступки. Читал стихи и учил наших мальчишек быть мужчинами, правильно относиться к девочкам.

И у Риммы Александровны Чуприной «во главе угла» была не только алгебра и геометрия, а и целые догмы о том, что голова должна быть чистая...

Наталья Федоровна Малышева на уроке биологии так убедительно рассказывала, как важно человеку знать свою группу крови, что многие из нас тут же поехали в Осьминскую лабораторию, чтобы выяснить это.

Учитель немецкого языка Дмитрий Филиппович Бабенко был строг на своих уроках, но это не прошло даром, многие из нас выучили сей язык.

Валентина Ивановна Блогина учила нас законам физики и...танцам. И тому, как нужно одеваться. И как вести себя в походе. Потому что именно она была вторым сопровождающим нашего первого пятидневного похода на 90 километров.

А вел нас в этот поход Лотухов Сергей Васильевич, наш учитель физкультуры и здорового образа жизни. Прежде чем начать нашу спортивную подготовку, он научил нас падать, при чем, падать так, чтобы не было травм и быстро вставать.

Всё было в нашей школьной жизни: уроки с экзаменами, спортивные соревнования с походами и турслетами, школьные вечера с танцами, уборка картошки с совхозных полей, поездки в город и даже месяц жизни в лагере труда и отдыха...

И всегда и везде с нами были наши любимые учителя. Они учили нас не только своему предмету, но всему тому, что знали сами, учили нас быть людьми, раскрывая при этом свою душу так широко, что каждый из нас получил частичку их души и тепла! Спасибо им за это!!!

Я была в числе первых выпускников 1983 года нашей, тогда еще восьмилетней школы. И проучилась здесь всего лишь год. Но это был незабываемый год жизни в Сабской школе! И хочется сказать спасибо всем-всем взрослым, кто был с нами тогда! Кто нас учил, кормил в столовой, обеспечивал чистоту и порядок.

И всем работающим в школе и по сей день, желаю успехов в нелегком, но благородном труде, здоровья, терпения и умных учеников!

А любимую школу поздравляю с 35-летним юбилеем! Долгих лет жизни и процветания тебе, Школа!!!

**Белова (Шураева) Ирина,
выпускница 1983 года.**